Forventet program for turen til Hamburg 

24/9 – 27/9 2017.
VIGTIGT!!!

I løbet af de første par måneder af året skal vi tage stilling til, om vi vil gennemføre turen – derfor er det meget vigtigt, at fristen for at tilkendegive, at man er interesseret i at deltage, overholdes.

Fristen er 1. februar 2017 – det er ikke en bindende tilmelding, men meget tæt derpå.
Søndag 24.09.2017
kl  07:15           Afgang Rønnede (Butikstorvet)

kl  07:40
Afgang Bårse Runddel (tanken)

kl. 08:00
Afgang Søparkeringen v/gl. Kvickly Vordingborg

Kl. 09:15
Sejlads Rødby-Puttgarden
Kl. 10:00
Ankomst Puttgarden

Kl. 12:00
Ankomst til Hamburg

Frokost på egen hånd ved Rådhuset/Jungfernstieg/Europa Passage
kl 14:30
Rundvisning på Rådhuset på engelsk. Rådhuset er symbolet på den rige Hansestad Hamburg . Det er et imponerende bygningsværk bygget i slutningen af 1800-tallet.

Da vi først kan bestille guidning i juli, kan vi risikere at måtte ændre dette programpunkt
Kl.ca 16
Herefter med bussen til hotellet, hvor vi indkvarteres. Tidspunktet er afhængigt af tidspunkt på rådhuset

Kl. 19:00
Middag på hotellet
Kl.20:30
Nærmere orientering om programmet
Mandag 25.09..2017
kl. 08:00
Morgenmad 
kl.09:15
Afgang fra hotellet. Byrundtur med bussen.
kl. 13:00
Stop ved Jungfernstieg, Hamburgs knudepunkt. Sightseeing/shopping  på  egen hånd.
kl. 17:00
Opsamling ved Jungfernstieg
Kl. 19:00
Middag på hotellet
Tirsdag 26.09.2017
kl. 8:00
Morgenmad 
kl.09:30
Afgang
kl.10:15
Stadtmuseum. 
kl.12:00
Afgang mod havnen, hvor frokosten indtages på egen hånd
kl.13:30
Havnerundfart med Barkasse ca.1 time
kl.15:00
Besøg i Den Gamle Elbtunnel og herefter havnen på egen hånd
kl.18:00
Afgang fra mødepunkt på havnen  mod hotellet
kl. 19:00
Middag på hotellet


Onsdag 27.09.2017
Kl.08:00
Morgenmad på hotellet og tjek ud
Kl09:15
Afgang til Ballinstadt
Kl.10-12
Besøg på udvandrermuseet, Ballinstadt.

Mulighed for at købe frokost i cafeen
Kl.12:30
Afgang  mod Puttgarden. 
Kl. 14:45
Ankomst Bordershoppen. Ophold i 45 minutter.
Kl. 15:45
Sejlads Puttgarden-Rødby
Kl. 16:30
Ankomst Rødbyhavn
Kl. 17:30
Ankomst Vordingborg
Kl: 17:50
Ankomst Bårse Runddel
Kl: 18:15
Ankomst Rønnede Butikstorvet
Pris:  
3.110 kr.
Tillæg for enkeltværelse er 550 kr. pr. person
Hvis turen gennemføres, skal den bindende tilmelding ske senest 26. juni 2017 – I vil blive orienteret om, hvilke oplysninger Ørslev som rejseselskab har brug for.  

Indbetalingstidspunkter oplyses sammen med rejsebeviset fra Ørslev Gruppe-og Specialrejser i starten af juli.
Medlemmers entreer er betalt af Senior 60s rådighedsbeløb – derfor skal ikke-medlemmer indbetale

325 kr. for entreer -  indbetalingen sker på kontonummer 0400 4018511717.
Prisen inkluderer al bustransport i forbindelse med turen, 3 overnatninger, 3 gange morgenbuffet og 

3 middage på hotellet, og alle entreer.

Frokost og drikkevarer er ikke inkluderet i prisen.
Husk pas, blåt sygesikringsbevis og evt policenummer på privat sygeforsikring (altid en god ide med en rejseforsikring som supplement til det blå EU-sygesikringskort).

Har du/I ikke en afbudsforsikring, men gerne vil have en, kan Ørslev være behjælpelig.
Ekstra info til programmet
Hotellet
Vi skal bo på  Ramada Hotel Hamburg-Bergedorf ca 20 km sydøst for hovedbanegården i Hamburg. Bergedorf var en selvstændig by, men er nu en bydel af Hamburg med mange steder, hvor man kan gå ud om aftenen. Der bor ca 20.000 mennesker i denne bydel.  Vi bor kun 300 m fra S-banegården, hvorfra der kører S-bane til Jungfernstieg i Hamburg på ca 20 minutter.
Hamborg
Hamborg er Tysklands næststørste by med 1,8 millioner indbyggere. Samtidig er Hamborg en selvstændig bystat med eget parlament. Byen er det helt store økonomiske og erhvervsmæssige lokomotiv for hele Tyskland. For Hamborg betyder placeringen ved Elben alt, og byen har i dag Europas næststørste havn med en enorm aktivitet. Der sker meget i Hamborg, der bygges boliger og kontorer over alt og kulturinstitutioner følger med. Elbphilharmonie, Hamborgs nye store koncerthus ved havnen er således lige bygget færdigt efter at have været mange år undervejs. Man har lige startet billetsalget til de første forestillinger, og hjemmesiden blev lagt ned på 10 minutter.
Rådhuset
Hamborgs nuværende rådhus blev indviet i 1897, efter at det gamle rådhus var brændt i 1842. Rådhuset er særdeles rigt dekoreret og  indrettet  med bl.a. en kæmpe festsal, hvor der er plads til 400 spisende gæster. Hamborgs parlament, Bürgerschaft, har hovedkvarter i kælderen. Her mødes man hver onsdag under en enorm lysekrone. Selvfølgelig har rådhuset, som andre steder i Tyskland, en restaurant i kælderen. I Restaurant Parlaments kan man bl.a. købe klassiske Hamburger- fiskeretter. Rådhuspladsen foran rådhuset er bilfri og inviterer ofte til folkefester og markeder, herunder oktoberfest og julemarked.
Byrundtur
På byrundturen bliver vi kørt i bus rundt i Hamborgs forskellige dele, så vi kan få en fornemmelse af byen. Vi vil bl.a. besøge St. Pauli med Reeperbahn og se, hvor Beatles startede, komme forbi Hafen City, køre langs havnen og Hamborgs to store søer Binnen Alster og Aussen Alster. Begge søer er kendt for deres rekreative områder samt store og dyre villaer. På turen vil vi desuden stå af og aflægge besøg i St. Michaelis Kirche, byens mest berømte protestantiske kirke, Hamburgs vartegn.
Stadtmuseum
Stadtmuseum er som navnet siger Hamborgs bymuseum. Her kan man få en fornemmelse af byens udvikling og enorme betydning for det nordlige Tyskland igennem mere end 1000 år. Museet er moderne i sin indretning og med gode og instruktive forklaringer, tavler og scenerier. Man kan bl.a. se en hansekogge.
Havnerundfart
På havnerundfarten i en Barkasse, et mindre skib, vil vi komme til at opleve den nye Hafen City, Speicherstadt med de kønne pakhuse og de gamle flotte skibe fra vandsiden. Herudover vil vi sejle ud i det nye store havneområde, hvor de enorme containerskibe fra hele verden lægger til, samt se værfter og kraner i massevis. Man siger i Hamborg, at pengene tjenes på Elben og bruges på Alster – oppe i den centrale bydel ved rådhuset. Og det er ikke småpenge, der tales om. Guidningen på turen vil foregå på engelsk.
Alter Elbtunnel Hamburg
Den gamle Elbtunnel er fra 1911, blev bygget for at forbinde nord og syd i Hamburg. Den er udstyret med keramiske fliser. Bilerne føres ned i tunnelen via en elevator, og den er stadig i brug, dog begrænset: den ene vej om formiddagen, den anden om eftermiddagen, da man restaurerer det ene tunnelrør. Den blev fredet i 2011.
Ballinstadt
Ballinstadt er Hamborgs nye udvandrermuseum, opkaldt efter bygherren, Albert Ballin, chef for det rederi, der fragtede folk fra hele det nordlige og centrale Europa til USA mellem 1850 og 1934. Museet er en rekonstruktion af hele den udvandrerby, der opstod på det sted, hvor folk måtte opholde sig, mens de ventede på at komme af sted. Ledetråden i udstillingen er de personlige historier, fortalt på engelsk og tysk. Her følger man forskellige personer fra de drager af sted fra deres hjem i Europa, til de flere år efter ankomsten til USA fortæller, hvordan det er gået.    
Kontaktpersoner for selve turen:
Annemarie Grüner
+4540754828

agruner@city.dk
Kirsten Sørensen
+4561785206

soekir48@gmail.com
Kontaktperson inden afrejsen:
Aage Carlsen

+4525139978

aage.carlsen@mail.dk
